

落实安全责任 推动安全发展

石狮市安委会部署2021年“安全生产月”活动

本报讯 今年6月是第20个全国“安全生产月”，主题是“落实安全责任，推动安全发展”。为认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和来闽考察重要讲话精神，全面落实各级关于安全生产工作的决策部署，扎实推进全市安全生产专项整治三年行动集中攻坚和“控事故、保安全、迎建党百年”安全生产集中攻坚专项行动，日前，石狮市安全生产委员会办公室下发通知，对全市第20个“安全生产月”系列活动作出部署。

通知要求，各级、各有关部门和单位要结合党史学习教育，持续学习宣传习近平总书记关于安全生产的重要论述，掀起大学习大宣传大培训热潮。要安排理论学习中心组专题学习《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述电视专题片》，教育广大领导干部强化“人民至上、生命至上”的理念，更好统筹发展和安全，切实把安全责任扛在肩上，落在行动上，以实际行动和实际效果做到“两个维护”。市安委会及有关成员单位、各

镇(街道)领导干部要开展安全生产“大家谈”“微课堂”活动，带头下基层、入企宣讲，企业负责人要为员工上一堂安全生产课。通知要求，各单位要结合疫情防控常态化形势和安全生产工作实际，采取多种形式组织开展好“八闽安全发展行”活动。加强问题隐患和反面典型曝光；分行业分领域开展警示教育；组织干部职工、企业员工参观泉州市安全生产宣传教育基地欣佳酒店“3·7”坍塌事故专题警示教育馆；组织在校学生前往石狮公民警学校、石狮市科技馆参观体验，学习交通安全法规、防震减灾等知识。“安全生产月”期间，我市将围绕“落实安全责任，推动安全发展”活动主题，安全生产专项整治集中攻坚战、“控事故、保安全、迎建党百年”安全生产集中攻坚专项行动的进展情况和工作成效，深入开展系列宣传教育活动。具体内容包括：“安全员在行动”系列活动宣传、应急管理和安全生产微视频征集、“6·16安全宣传咨询日”系列活动、安全宣传“五进”活动、提升社会公众应急技能、安全生产教育培训，等等。另悉，6月16日，市安办将联合相关单位举办“安全宣传咨询日”线下咨询活动，现场引导公众学习安全生产、防灾减灾救灾知识，体验安全救护常识如心肺复苏、灭火器、水枪水带等使用方法，展示地震预警信息平台、消防救援和森林灭火装备，切实增强公众安全应急意识和自救互救能力。(记者 林恩娟 通讯员 蔡嘉慧)

加强“侨批文化”保护与传承



特定历史时期，海外华侨通过海内外民间渠道及后来的金融邮政机构，以书信形式汇寄到国内的乡讯和银票，这种连家书或简单附言的汇款凭证就是侨批。民盟石狮市总支指出，侨批是集书信、汇款于一体的邮政快递，是一种“银信合一”的家书，内容涵盖社会史、思想史、金融史、邮政史、海外交通史、海外移民史、国际关系史等方面，是研究中国近代史、华侨史、经济史的珍贵史料。侨批档案与敦煌文书、徽州文书一起，并称“中国三大档案遗产”。

民盟石狮市总支认为，在动荡不安的年代，侨批以“银信合一”的方式维系着华侨与祖国的联系。打好“侨牌”，开发和利用好侨批文化，对调动广大华侨爱国、爱乡热情，吸引华侨华人回国投资兴业、捐办公益，推动和促进地方高质量发展等方面具有重要意义。民盟石狮市总支建议，要做好侨批这类具有特殊历史意义和文化价值的文献资料收集、整理、编撰、归档、科普、展示、宣教、利用等工作，系统地归纳、梳理石狮文化脉络，助力石狮经济文化建设和高质量发展。“可以在石狮市博物馆开设‘侨批文化展示厅’，为收集和编撰的侨批史料提供交流和展示的平台，借此对市民(学生)进行爱国主义教育和市情教育，增强侨眷侨属家族荣誉感，增进华侨与祖国和故乡的沟通联系”。民盟石狮市总支在提案中建议，可以借助声、光、电等现代传媒技术和手段，将侨批档案史料数字化，以诸如“侨批文化进社区”“侨批文化进校园”之类的教育宣讲活动为抓手，在基层举办侨批文化展，为传承中华传统文化和人文精神找到着力点。民盟石狮市总支还建议，可以强化资源整合与部门间、区域间、行业间的交流合作，借助发展旅游的契机，做好侨批文化遗迹普查、修复、保护工作，组织编撰侨批故事和中小学侨批校本课程，培养一批侨批文化宣讲员，用人民群众喜闻乐见的方式讲好侨批故事、石狮故事和中国故事。(记者 谢艳 通讯员 蔡晴芸)

庆祝中国共产党成立100周年

石狮市首届青少年书法作品展开展

本报讯 丹青书盛世，翰墨颂党恩。为庆祝中国共产党成立一百周年，由石狮市委宣传部指导、石狮市文联主办、石狮市书法家协会承办的石狮市中小学生学习书法比赛，共征集书法作品487幅，经聘请外市专家公开公正评审，共评出了一、二、三等奖80名，于5月30日上午举行石狮市首届青少年书法作品展。本次比赛是一次青少年感悟汉字魅力，诠释书法真谛的文化传承。80件获奖作品，以书言志，以墨寄情，从不同角度，以不同书体，抒发了我市中小学生对党、对祖国、对家乡的热爱，歌颂了中国共产党建党一百周年的伟大成就。本次展览，既是全市中小学生的主题教育活动，也是全体师生献给中国共产党建党一百周年的一份厚礼。又讯，首届青少年书法作品展开幕前，石狮市书法家协会二届四次理事会在文联大厦7楼会议室举行。会议增补了黄贺东为副主席，洪鸿玲为常务理事，王培行、陈晓阳、苏婉瑜、沈苏卿为理事；并对2019年10月至2020年12月期间在省级书协(含宣传部、文联)及以上级别主办的各项展览中获奖、入展作者陈著挺等21名会员进行表彰奖励。(记者 张军璞 通讯员 黄贺东)

庆祝“六一”儿童节

快乐六一，平安“童”行 石狮开展交通安全宣传体验活动



本报讯 在“六一”儿童节来临之际，为关爱爱护广大民警辅警子女成长，增进对公安交管工作的了解、理解和支持，5月30日上午，石狮交警大队邀请大队民警辅警的子女及家属来到石狮公民警学校交通馆，开展以“快乐六一，平安‘童’行”为主题的交通安全宣传体验活动。活动中，宣传民警向民警辅警的子女及家属们详细介绍了馆内各展示区的分布和功能等情况；接着，带领大家参观了“以案促管 文明出行”交通事故案例宣传、交通标志识别、自行车模拟体验、机动车模拟体验、“122”报警台、安全带碰撞装置等展区。同时，在互动体验区，小朋友们骑上自行车，模拟通过一段路程，系统会随即出题，根据不同路况正确作答，才能进入下一环节路段，让小朋友们体验路况路况辨识、紧急情况处理等；在安全带体验区，通过模拟碰撞，小朋友们可以感受到汽车在碰撞过程中产生的冲击力及安全带的乘用效果，让小朋友们体会到在驾乘机动车过程中系好安全带的重

第五届“花蜜杯”儿童朗读初赛举行

本报讯 《鸡毛信的故事》《我的祖国》《中国梦》……5月30日上午，第五届“花蜜杯”儿童朗读大赛(石狮赛区)在石狮市图书馆举行。今年是中国共产党建党100周年，本届朗读大赛围绕“童心向党 书香筑梦”这个主题，以传承红色基因，唱响时代主旋律，弘扬爱党、爱国的精神，引导广大学生多读书，好读书，读好书。(记者 王秀婷)

私协走进三中附小庆“六一”

本报讯 “衷心祝愿三中附小越办越好，为社会培养出更多的杰出人才，同时也祝同学们学习进步，天天开心！”5月28日下午，石狮市私营企业协会一行走进三中附小与孩子们一起欢度“六一”儿童节，并为全校800多位小朋友每人送上了一份小礼物。“十年树木，百年树人，少儿是祖国的花朵，培养教育儿童不仅是学校的责任、老师的责任，更是全社会不容辞的责任。”石狮市私营企业协会党支部书记、会长苏崇艺表示，协会将继续加强与学校的联系，为振兴地方教育事业贡献一份微薄之力。活动期间，三中附小少先队员代表向石狮市私营企业协会一行佩戴上了鲜红的红领巾。(记者 周进文)

参观连史馆 重温光辉历程



本报讯 5月28日，市退役军人事务局机关支部联合湖滨社区卫生服务中心党支部、市第二实验幼儿园党支部，组织党员和干部职工前往将军山军营开展“我入党——重温光辉历程”主题党日活动，现场参观部队连史馆。走进连史馆，一段段珍贵的文字，一幅幅珍贵的图片，一幕幕感人的革命场景，展示了连队从1932年诞生至今，先后参加过的火烧虹桥机场、黄桥决战、苏中七捷、淮海战役、渡江战役、淞沪战役、福厦战役、闽西剿匪、东山保卫战等战役战斗，仿佛一下子把大家带回了那个浴血奋战的年代，折射出革命先烈的先进事迹、峥嵘岁月与光辉历程，让大家直观地了解回顾了中国共产党、中国军队在革命战争时期英勇抗战的历史，更深刻地感受到无数共产党员抛头颅、洒热血，无私奉献、前仆后继的革命精神，深深地感染了每一个人。“参观了连史馆，我内心很受震撼！我将以他们为榜样，爱岗敬业、奋发进取，在平凡岗位上坚守初心、铸就非凡。”党员小姜说。(记者 张军璞 通讯员 陈锋洛 文/图)

石狮市妇幼保健院举办义诊宣传活动

本报讯 为庆祝“六一”儿童节，让小朋友过一个快乐而有意义的节日，5月29日上午，石狮市妇幼保健院组织儿童保健科、儿科医疗团队开展大型义诊、早教、感统游戏等活动。当天上午10点左右，记者来到石狮市妇幼保健院妇幼保健大楼，只见大楼内一片繁忙。在大厅里，几个小朋友在一个医护人员引导下，正在进行游戏活动，而在游戏中被“淘汰”出局的小朋友则在其他医护人员带领下，来到相关活动区进行体验。该活动不仅有趣，而且为排队等待检查的小朋友及其家长带来快乐。随后，记者走到大厅的另一侧，几位医护人员正在对一些小朋友进行义诊。记者了解到，“六一”儿童节当天，石狮市妇幼保健院将给小朋友带来门诊健康体检服务“大礼包”，当天上午，儿童健康管理中心对就诊的小朋友，全部免收挂号费，免费进行体格检查、口腔检查和氟化泡沫防龋治疗、视力检查、心理智力测试、骨密度检测；有需要拍骨龄者给予免费拍片、读骨龄片及专业指导；儿童保健科、儿科将选派专家开展大型义诊活动，免收专家挂号费；同时，组织开展

四小举办讲座 助力家庭教育事业发展

本报讯 近日，石狮市第四实验小学组织全体教师共同学习《福建省家庭教育促进条例》，指导教师帮助家长将家庭教育工作落到实处，落到实处。本次活动邀请了石狮市关工委、责任督学、石狮第八中学校长林世良作宣讲。《福建省家庭教育促进条例》于2020年10月1日起施行，从家庭尽责、学校指导、政府推动、社会协同等方面对福建省家庭教育事业进行了规范，从立法层面进一步促进福建省家庭教育事业发展，保障未成年人健康成长。林校长首先通过提问引发教师的思考，接着分析了当下教育现状，明确家庭教育的重要性，然后围绕条例的立法、意义、内容以及实施路径等方面进行了介绍。通过本次学习活动，老师们纷纷表示今后将引导更多家庭树立正确的家庭教育理念，促进未成年人德智体美劳全面发展。(记者 陈丽明 通讯员 许燕辉)

锦尚派出所组织民警开展练兵活动

本报讯 近日，石狮市锦尚派出所组织民警、辅警开展大练兵活动，进一步提升公安队伍工作能力和水平，扎实推进教育整顿工作走深走实。该所以服务实战为导向，充分利用每日早会、每周学习等时机，针对派出所一线工作的薄弱环节，强化专业培训，就如何打击电信网络诈骗、涉黑恶、黄赌毒、盗抢骗等相关法律法规进行学习，让队伍业务水平与能力得到进一步提升。同时，该所还结合“我为群众办实事”活动，组织民警、辅警进村居进企业进校园开展反诈宣传，推广应用“金钟罩”反诈平台，第一时间向受害群众预警，第一时间开展防范劝阻，确保精准反诈宣传取得实实在在的成效。(记者 许长财 通讯员 刘望福)

“红心向党 礼赞百年” 六小党支部举办教职工合唱比赛

本报讯 “五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮……”5月24日晚，石狮市第六实验小学多媒体室不时传来阵阵激昂昂扬、振奋人心的歌曲，一场别开生面的“红心向党 礼赞百年”建党100周年教职工合唱比赛在这里举行，来自各年段、行政队共7支代表队参加了比赛。经过激烈的角逐和严格的评判，一年段获得比赛一等奖；五年段、二年段获得二等奖；四年段、行政队、三年段、六年段获得三等奖。

父子俩同在南安眉山乡 却寻了整整27年

本报讯 儿子被拐，苦寻27年。5月26日，南安东田镇汤井村赵某生眼里噙着泪花，把一面写着“破案显神威，心中为人民”的锦旗送到民警洪礼捷手中。1994年2月的一天，小魏(化名)的母亲带着他回娘家南平邵武，在厦门火车站与孩子走失。从此，小魏母亲得了精神病，与赵某生离婚后去世。27年来，赵某生一边在南安眉山乡打工，一边辗转南安、晋江、厦门等地找孩子。2017年，赵某生再次到南安市公安局东田派出所和南安市公安局刑侦大队抽血入库，把血样报送至公安部失踪人口DNA信息库。2021年来，好消息终于传来，赵某生的DNA与南安眉山乡魏某泽匹配。经过进一步核实，魏某泽正是赵某生走失27年的儿子小魏。5月12日上午，南安市公安局刑侦大队、南安市公安局东田派出所、南安市公安局眉山派出所眉山派出所召开认亲仪式。“原来我儿子27年来都在眉山乡生活，我们距离这么近，却找得好苦啊！”赵某生说。(记者 洪亚男 通讯员 黄振宜)